

ИЗДАВЕ НЕДЕЉНО ЈЕДАН-ПУТ

ПРЕТПЛАТУ ВАЉА СЛАТИ УПУТНИЦОМ АДМИНИСТРАЦИЈИ ЛИСТА  
А СВЕ КОРЕСПОДЕНЦИЈЕ УРЕДНИШТВУ

ЦЕНА:

За Србију на годину . . . . . 6 динара  
на пола године . . . . . 3  
За стране земље на годину . . . . . 9

РУКОПИСИ НЕ ВРАЋАЈУ СЕ

НЕПЛАЋЕНА ПИСМА НЕ ПРИМАЈУ СЕ

Рад Одбора општинског

РЕДОВНИ САСТАНАК

14. Априла 1904. год.  
СРЕДА

Председавао председник београдске општине, г. Коста Главинић; од одборника били су: г. г. Михаило Драгићевић, Илија С. Илић, Трајко Стојковић, Р. Јовановић, — Ресавац, Ђ. Димитријевић, Тодор П. Ђурић, С. Константиновић, Тодор Пејчић, Ев. М. Чоловић, Милан Марковић, Стеван Максимовић, Настас Кретић, Ј. Станковић, В. К. Вуловић, М. С. Милошевић, Марко Петронијевић, А. С. Јовановић, Петар К. Милић, Милан Лазаревић, Марко Трифковић, Живан Бугарчић,

Деловођа, Ђорђе Ј. Јанковић.

(Свршетак)

XVI.

По прочитању акта Франца Нађа, ситара олд. АБр. 3199, којим нуди општини за закуп празног плаца регулационог фонда у Југ-Богдановој улици на коме жели да подигне живинарник, годишњу закупну цену од 100 дин., као и мишљења одборске секције за економно одељење, одбор је решио:

Да се ова понуда одбаци, пошто се у интересу чистоће и здравља околних становника не може дозволити подизање живинарника на томе плацу.

XVII.

Председник извештава одбор да је због регулације вароши општина откупила за регулациони фонд имање Петра и Гавре Браће Кики, на коме се налазе и зграде, које се издају под закуп. Како је време да се зграде издаду и даље под закуп, то треба решити прво питање хоће ли се ове зграде порушити или не, како би се благовремено издале под закуп. Налази да би требало порушити све сем оне која се налази до Дубровачке улице и има површину 191,52 м<sup>2</sup> и оне која се налази до плаца регулационог фонда и која има површину 132,30 м<sup>2</sup>. По саслушању тога одбор је решио:

Да се свим закупцима зграда на имању регулац. фонда бив. Браће Кики од 1. маја тек год. откаже даљи закуп сем закупцима зграде до дубровачке улице која има површину 191,52 м<sup>2</sup> и до земљишта регулац. фонда, која има површину 132,30 м<sup>2</sup> и да се све зграде сем ових двеју поруше. Рушење да се изврши путем јавне лицитације.

XVIII.

По прочитању извештаја судом одређене комисије О. Т. Бр. 146. за преглед нових трамвајских кола за електричну вучу, — одбор је по довољном обавештавању и после поименичног гласања са 18 против 3, (против гласали одборници г. г. Милан Марковић, Евгеније Чоловић и Антоније Јовановић са мотивацијом да су кола неисправна), — решио:

Да се прими извештај већине чланова

комисије за преглед нових трамвајских кола са напоменом члана комисије г. Владе Марковића и да се нова трамвајска кола за електричну вучу приме и пусте у саобраћај с тим, да друштво буде дужно најдаље у року од шест месеци на свима овим новим колима и онима која је још поручило заменити салању саону кочницу са кочницом исте или сличне конструкције, као што је код кола која су до сада било у саобраћају тако, да та кочница буде такве конструкције, да се према истој не мора калдрма дотеривати. Сем тога да друштво на новим колима кад их отворена употребљава намешта шалузине које ће заштитити путнике од непогода у случају рђавог времена.

XIX.

На предлог општинског суда АБр. 2309, одбор је решио:

Да се општинска бабица г-ђа Катарина Јовановићка из општинске службе а у интересу исте отпусти и од дужности разреши 1. маја тек. године до кога је дана и плату изузела.

XX.

По прочитању молбе АБр. 598 г. Ђорђа Бабића, првог српског комичара за новчану помоћ за лечење у бањи, као и мишљења лекара општинског санитета по истој молби, — одбор је решио:

Да се г. Ђорђу Бабићу, првом српском комичару изда из општинске касе за лечење у бањи сто педесет динара.

Издатак овај да падне на терет буџетске партије расхода на лечење општинске сиротиње.

XXI.

По прочитању молбе Живка Нешковића, кочијаша АБр. 3151, за тридесето-дневно одсуство од дужности ради поправке здравља као и по прочитању мишљења командира пожарника по истој молби, — одбор је решио:

Да се кочијашу Живку Нешковићу олобри тридесето-дневно одсуство од дужности ради наведене цели које ће му се рачунати од дана кад га буде употребио.

XXII.

По прочитању молбе Јована Пешића, вајара АБр. 2499., да му се врати плаћена калдрмарина и трошарина општинска на увезени материјал за Војислављев споменик, — одбор је решио:

Да се из овогодишњег трошаринског прихода као повраћај истог врати Јовану Пешићу вајару педесет и четири динара наплаћене му трошарине на увезени материјал за Војислављев споменик, по од-

битку 70% државног и царинског чиновничког процента, а да му се не враћа наплаћена калдрмарина, пошто је иста предата Управи Фондова на приплод, и пошто општина тим приходом не рукује непосредно.

XXIII.

По прочитању молбе Јовичића и сина, трг. АБр. 1421., да им се не наплаћује и такса за основу велике гробнице под аркадама, пошто су платили 3000 дин. таксе за место, — одбор је решио:

Да се смисао тач. 4 под Б. правила за службу на новоме гробљу општине београдске има тако разумети, да она лица, која плате таксу, за место за велике гробнице под аркадама у 3000 динара нису дужна плаћати и таксу за подизање основе.

XXIV.

По прочитању молбе Браће Ђорђевић, трг. АБр. 1586, да им се дозволи да о свом трошку вежу своју циглану која је ван варошког реона са општинским водоводом, — одбор је решио:

Да се Браћа Ђорђевић од овог тражења одбију, пошто се њихова циглана налази ван реона.

Одобрава им се да могу потребну количину воде за раденике узимати са најближе општинске чесме преко пута гробља, пошто плате прописну таксу, ако на то пристану.

XXV.

По прочитању акта Јакова Маламеда, шпедитера олд. АБр. 2075., којим моли за објашњење, да ли дашчине за паркет подлеже плаћању трошаринске таксе по тач. 9. тарифе по којој ће се наплаћивати трошарина у вароши Београду, као на прерађено дрво, или по тач. 8. исте тарифе као на упола прерађено дрво, као и по прочитању мишљења одборске секције за трошарину по истом предмету, — одбор је решио:

Да се тарифа за наплату трошарине у Београду има тако разумети, да дашчине за паркет подлеже плаћању трошарина по тач. 9. тарифе за наплату трошарине.

XXVI.

По прочитању молбе Алберта Филипа, трг. АБр. 2077, да му се пропише подеснији начин за повраћај трошарине на пасуљ који извози у иностранство, као и мишљења одборске секције за трошарину по истом предмету, — одбор је решио:

Да се усвоји предње мишљење одборске секције за трошарину и да се молиоцу

може вршити повраћај плаћене трошарине на насуљ који извози у иностранство кад поднесе дупликат товарног листа или признаницу о предатој роби за возидбу и уз то царинску извозну декларацију, и да му се повраћај може вршити по решењу самог суда на предлоге Управе општ. трошарине, која ће их суду чинити у случају кад молилац испуни предње погодбе.

## РЕДОВНИ САСТАНАК

20. Априла 1904. год.  
УТОРНИК

Председавао председник беог. општине г. Кошта Д. Главинић, од одборника били: г. г. Тома Цинцар-Јанковић, Ђока Димитријевић, Михаило Драгићевић, Давид Симић, Радисав Јовановић—Ресавац, Јован Петковић, Трајко Стојковић, Велислав Вуловић, Милош Милошевић, Милош Х. Поповић, Антоније Јовановић, Тодор Бурић, Др. Манојло Смиљанић, Соломон Азриел, Сава Константиновић, Тодор Пејчић, Марко Петронијевић, Петар Милић, Урош Благојевић, Јован Станковић, Др. Милан Радовановић, Милан Марковић, Настас Крстић, Стеван Максимовић, Никола Стаменковић, Др. Марко Т. Леко, Милан Мостић, Др. Едуард Михел, прота Марко Петровић, Милорад Рувидић, Марко Трифковић.

Деловођа  
Ђорђе Јанковић.  
(Свршетак)

Одборник г. Тома Цинцар-Јанковић наводи да је и раније говорио против комисијске израде планова за канализацију па и сад остаје при том. Налази, да треба да се реорганизује општинско грађевинско одељење, да се израда планова повери само г. Стаменковићу а он да прикупи око себе људе, који су тај посао већ радили, јер између теорије и праксе има знатне разлике.

Одборник г. Др. Марко Леко вели, да се непрестано говори како треба приступити раду, а овамо сад кад је збиља и требало приступити раду, понова налазе неке сметње и сад треба да се почне све изнова. Окривљује чланове стручног одбора што су поднели оставке пре но што је ствар изнесена пред одбор. Међу тим, резолуција инжињ. удружења у већини тачака слаже се са решењем одборским. Само то што чланови инжињерског удружења налазе да је стручан одбор излишан кад се израда планова повери г. Стаменковићу, одбору не може бити разлог, да од свога ранијег решења одустаје, јер је одбор имао на уму установљавајући стручни одбор то, да треба да има више одборника који ће у свако време бити упознати са током радова на канализацији

на и одбор општински обавештавати о њима. С тога не треба уважити оставке члановима стручног одбора, већ да отпочну рад.

Председник наводи, да установа стручног одбора оваког како га је и одбор општински установио, није и не може бити излишан као што то вели инжињерско удружење у својој резолуцији, јер на првом месту и сви велики градови европски при изради великих радова на улепшавању и уређењу вароши установљавали су оваке комисије од стручњака и техничара и лекара и правника, па кад такве комисије нису излишне у земљама где има и довољно стручњака који су ове послове и практично радили, онда за што да је овака комисија код нас излишна.

Кад сва морална одговорност за неуспех у овако великим радовима као што је канализација Београда лежи на одбору и суду општинском, онда они морају водити строг надзор у свако доба, да се ти радови и извршују онако како то захтевају интереси општине. Такав сталан надзор који је преко потребан за послове оваке врсте, није у стању да како треба због многобројних текућих послова врши ни председништво или суд нити одбор општински. За вођење оваког надзора потребно је да постоје нарочити органи, који ће специјално имати ту једну дужност, да прате развиће ових радова у сваком моменту њиховом, од почетка до свршетка. Даље, треба имати на уму, да ће се и одмах у почетку ових радова и у току њиховом појављивати питања која ће се тичати општинских интереса не само због њихове техничке природе, већ и санитарске, финансиске или правне. Кад би се израда ових радова сад поверила руковођењу само једног лица технички стручног, решење свих осталих питања, која нису техничке природе, а међу тим стоје у тесној вези са овим радовима морало би да падне на терет општинском суду или одбору. Да би се пак решење тих питања морало због нагомиланости предмета која суд и одбор имају свакодневно да расправљају морало одуговлачити, излишно је доказивати сваком оном, који је ма и најмање упознат са пословима београдске општине. А међу тим одлагање решења таквих питања рђаво би утицало на потребну брзину у раду. Према томе очигледне су све користи од једног стручног одбора у коме има стручњака за сва питања која се тичу што пра-

вилнијег и бржег рада на намишљеним објектима.

Само инжињерско удружење није канда, разумело решење одборско којим се установљава стручни одбор. Као да чланови тога удружења мисле, да ће овај стручни одбор сам радити планове за канализацију, што би за цео био апсурд. Стручни одбор има да даје правац радовима око израде пројекта, да води надзор над оним органима који буду планове израђивали; да нази, да се сви радови на време и правилно извршују; да отклања све сметње, које би се појављивале у току рада и т. д. У својој резолуцији инжињерско удружење не износи никакав нов предлог за израду ових планова, који одбор већ није усвојио. Удружење вели, да планови за канализацију треба да се раде у нарочитом одсеку грађевинског одељења — тако је и одбор решио; да руковођење израдом планова треба поверити г. Стаменковићу, — што је и одбор решио. Само инжињерско удружење налази, да је ово двоје довољно за правилно решење питања о канализацији Београда, док одбор општински налази, да ће се то питање правилније решити, ако у средини одбора има више људи који ће бити тачно упознати у сваком моменту са током ових радова.

Зато моли одбор да остане при ранијем свом решењу и не уважи оставку г. г. члановима стручног одбора.

После свега овога, председник је ставио на гласање, хоће ли се члановима стручног одбора уважити оставка коју су поднели или не и, — одбор је после поименичног гласања са 25 гласова, (да се оставка уважи гласали су одборници г. г. Урош Благојевић и Тома Цинцар-Јанковић, уздржали се од гласања одборници г. г. Велислав Вуловић, Јован Станковић, Др. Едуард Михел и Марко Трифковић; раније изашли одборници г. г. Јован Петковић и Соломон Азриел) решио је:

Да се оставка одборника г. Јована Станковића, Велислава Вуловића, Марка Трифковића и Др. Едуарда Михела, коју су поднели на чланство стручног одбора не уважи већ да се остане при ранијем решењу о установи стручног одбора.

## XV.

За тим је председник ставио на гласање: резолуцију инжињерског удружења и одбор ј

## ИЗВЕШТАЈ

О раду општинског санитета и здравственим приликама Београда у 1903.

од Др М. Гођеца,  
шефа општинског санитета

(3)

Друга, дечја епидемија, шарлах, донета нам је такође са стране, из Мађарске. Околине Панчева, Вршца, Беле Цркве, Темишвара и друге околне вароши заражене су већ поодавно шарлахом; никако чудо дакле што је се одатле ова болка услед јаког саобраћаја са Београдом и код нас пренела.

Са сузбијањем ширења ове заразе по граду иде много теже но са великим богињама.

Прво непосредна околина Београда наспрам кужног места (Банат), врло жив саобраћај лађом, железницом и т. д. са тим местима, школе и т. д. јесу чиниоци који много отежавају сузбијање шарлаха. Било је времена и у прошлој години, кад

је број оболелих у Београду био опао на врло малу цифру, тако рећи зараза се била угушила у Београду, па тек после кратког времена унесе се понова из прека, или доцније кад је се већ раширила и по околини Београда, по селима, букне поново и по Београду, и тако променљиво, час се угуши тако рећи у Београду, јер број оболелих спадне испод 10 и наједанпут услед живог саобраћаја са Банатом и околним селима београдским плане поново и достигне цифру од 100 болесника.

Ова је епидемија била доста јака; за последњих 10 година била је само још једне године мало јача од ове.

Из горњег се види да јој није поставак у Београду, но да је донета са стране, и да би много краћег трајања била да није непрестанце ипак уношена у Београд из његове заражене околине.

Суд општински предузимао је и чинио све могуће што се у осталим већим градовима по Европи у тим случајевима чини да се зараза сузбије: предузео је строги надзор над школама умноживши број школских лекара, вршењем дезинфекција по школама и приватним становима, штампањем наредба и упустава како

се имају владати грађани па да не би увели заразу у своју кућу и, у случају оболења, шта треба чинити па да му болесник оздрави и да не разнесе ту болку по својој околини, држата су предавања по школама учитељима и родитељима шта треба чинити па да се сузбије ширење ове епидемије и т. п.

И овде као и код јектике најглавнији су узроци ширењу ове заразе, поред уношења исте из околине, још и сиротиња, Кад се сиромашу човеку дете разболи од шарлаха, он би требао прво здраву децу да издвоји од болесне, а он, да нигде из куће не излази. Али куд ће он децу одвојити кад је само једна соба, и како ће остати код куће, кад му ваља ићи у надицу, да би могао децу заранити. Услед тога, и није се могла ова дечја епидемија тако брзо у вароши угушити као што је то био случај са епидемијом великих богиња.

(НАСТАВИЋЕ СЕ)

са 27 гласова (против гласали одборници, Урош Благојевић и Тома Цинцар-Јанковић а раније изашли г. г. Соломон Азријел и Јован Станковић), — решио:

Да се резолуција инжињерског удружења прими к знању и удружењу изјави захвалност, што се заинтересовало за ствари општине београдске, али да се мишљење удружења изложено у његовој резолуцији не може у свему примити.

## РЕДОВНИ САСТАНАК

27. Априла 1904. год.

### УТОРАК.

Председавао председник београдске општине г. Коста Главинић. Од одборника били: Давид Л. Симић, Т. Стојковић, Марко Трифковић, М. С. Милошевић, М. Х. Поповић, М. Јовановић, Велислав Н. Вуловић, Тодор Ђурић, Тодор Пејчић, Ј. Станковић, Урош Благојевић, П. Т. Милић, Милан Марковић, Н. Крстић, Стеван Максимовић, Милан С. Мостић, Др. М. Радовановић, Н. И. Стаменковић, Др. Едуард Михел, Марко Петровић, Соломон Ј. Азријел.

Деловођа

Ђорђе Јанковић.

### I.

Прочитан је записник одлука седнице од 20. априла тек. год.

Одборник г. Трајко Стојковић примећује да је погрешно заведено у записник да је одбор изјавио да је Трајко Младеновић, лифрант меса доброг владања а сиротног имовног стања; одбор је изјавио, да не може дати уверење за њега пошто није београдски грађанин јер живи стално у Лесковцу.

По саслушању тога одбор је

Примио прочитани записник са овом изменом одборника г. Стојковића.

### II.

Одборник г. Урош Благојевић вели, да је у прошлој одборској седници одбор решио да се општинско земљиште испод војног сењака изда под закуп Кости Симићу овд. шпедитеру. Како по условима лицитације закупца може ово земљиште да оре, и како се по њему врше војна вежбања, то ће због тога он трпети штету, коју ће тражити да му општина накнади. Да тога не би било молн одбор да се одборско решење бр. 334. преиначи у томе, да се ово општинско земљиште за ову годину не издаје под закуп, већ да се за попашу истог наплаћује такса, која се наплаћује на осталим општ. утринама.

По саслушању тога, — одбор је решио:

Да се општ. земљишта на Врачару испод војног сењака за ову годину не издаје под закуп већ да се за попашу наплаћује такса која се наплаћује за попашу на осталим општ. утринама. Овим се решењем замењује решење одбора од 20. априла 1904. год. АБр. 3739, донесено по овоме предмету.

### III.

Одборник г. Стеван Максимовић пита председништво, да ли је суду познато, да је г. Боривоје Анђелковић, адвокат, заузео један део општ. земљишта на Тончидерском брду, које се налази између имања Матковића и Параноса? Ако је то суду познато, је ли што предузимао противу заузимача и ако није предузимао мисли ли што предузимати? Најзад пита, да ли води ко бригу о томе, да се овако не заузимају општинска земљишта.

Председник изјављује да је то суду познато и да је наредно извиђај по томе предмету. Вели, да има много случајева заузећа општинских земљишта нарочито с тога што се општина није убаштинила на сва своја имања, и да има и таквих случајева, да су поједини

заузели општ. земљиште пре 20—25 год., а општина како нема доказа да је то земљиште њено јер нема тапија, врло тешко долази до свог права. Зато су већ издате потребне наредбе да се сва општинска земљишта сниме тако да ће се у току идуће године општина моћи убаштинити на сва своја имања.

По саслушању тога, — одбор је

Примио к знању ове изјаве одборника г. Максимовића и председника општине.

### IV.

Одборник г. Милош Хаџи-Поповић пита председништво је ли суду познато да је друштво за трамвај направило за прелаз трамваја једну ћуприју код апотеке Богатинчевићеве у Свето-Горској улици тако да се са колима не може преко ње прећи без опасности да се кола преврну. Моли да се против друштва предузму кораци, да се ова ћуприја направи тако да не буде опасна за прелаз кола.

Председник изјављује, да му то није познато и благодари одборнику г. Хаџи-Поповићу, што му је ову ствар доставио, да би суд могао предузети корак против друштва.

По саслушању тога, — одбор је

Примио к знању ове изјаве одборника г. Хаџи-Поповића и председника општине.

### V.

По прочитању акта иследне власти АБр. 4029, 4046, 4008, 3959, 3839, 3855, 3846 и 3901, којима се траже уверења о владању и имовном стању појединих лица — одбор је изјавио:

Да је доброг владања и доброг имовног стања Мика Мејухас трговац; да су доброг владања а средњег имовног стања: Јанко Јанковић, опанчар и Сима Ђорђевић, општ. чиновник; да су му непознати: Милан Стојановић бив. матроз, Владимир Недељковић, терзиски радник, Светислав Томић, посредник, Константин Димитријевић, трговачки помоћник, Драгојло Воснић, кафеџија и Милан Панић кројач.

### VI.

По прочитању акта Управе Београда АБр. 3986. и АБр. 4010. по молбама Стевана Јовановића тргов. помоћника и Глигорија С. Челоричића, општинског поднадзорника, — због поданства, — одбор је изјавио мишљење

Да се молиоцима може по молби учинити, ако томе не стоје на путу какве законске сметње.

### VII.

По прочитању извештаја економног одељења АБр. 3984 о држаној лицитацији за издавање под закуп траве на општинским ливадама на Белим водама, — Одбор је решио:

Да се трава за кошење на општинским ливадама на Белим Водама изда под закуп под прописаним погодбама за време ово-летње сезоне Раде Перишићу, машинисти водоводних инсталација по закупну цену од осам стотина педесет и пет динара.

### VIII.

По прочитању акта Господина Министра Војног АБр. 4035, који се односи на размену општинског земљишта на Зап. Врачару са земљиштима државним на којима су сада војна државна болница и палилулска касарна, — одбор је

Примио к знању овај акт Господина Министра Војног.

### IX.

По прочитању акта Исака Ешкеназија трг. АБр. 3398, Ристе Петровића каф. АБр. 3397 и Љубе Петровића сајџије, АБр. 3396 којим нуде општини цене за откуп земљишта регулац. фонда која се њиховим имањима арондишу, — одбор је решио:

Овлашћује се председништво да са молиоцима ступи у ближи споразум и погодбу о цени земљишта регулац. фонда које се њиховим имањима арондише, с тим да постигнути споразум важи кад га и Одбор одобри; не могадне ли се доћи до споразума онда да се ова земљишта процене сходно грађевинском закону за варош Београд.

(Наставиће се).

## О САНИТЕТСКО-ПОЛИЦИСКОМ ПРЕГЛЕДУ МЛЕКА.

„Немачке општинске новине“ донеле су интересантно саопштење о прегледу млека, који је санитарска полиција у Олденбургу увела. Због његове интересантности, а у жељи, да се и код нас у том погледу преглед млека усаврши, ми доносимо ово саопштење у изводу.

Сваке недеље градска полиција у Олденбургу узима ради испитивања по неколико проба од млека, које се на трг доноси и резултате испитивања са назначењем лица, чије је млеко испитивано, објављује у дневним листовима. Овим поступком постиже се с једне стране то, што се публика обавештава о каквоћи млека, које купује, а с друге се стране подстичу продавци млека, да у сопственом интересу износе на трг што је могућно боље млеко. Искусством се утврдило, да су се ова објављивања резултата испитивања млека показала као врло корисна, те су их стога одмах многи градови усвојили. Овакав систем искључује све неправилности и општине законске, када се контрола редовно врши и испитивања стручно обављају. Општинском суду упућена је недавно молба, да се начин узимања пробе млека и поступак испитивања објави, да би се евентуално могли и јавно критиковати. Тој жељи одговорено је овако: одузимање пробе млека ради испитивања поверено је једном чиновнику, који је за то нарочито инструкуран, и он млеко одузима, како из млекарских продавница, тако и од продаваца са улица. Он је дужан, да пре но што узме пробу од млека, исто добро измеша, особито у случајевима кад млеко стоји у миру, као на пример у продавницама, пошто се млеко у мирном стању скрами. Докле се млеко у ношењу покреће, мања је бојазан, да ће се оно ускрамити. Али, пошто је могућно, да се на млеку може ухватити скрама, када се оно дуже временоси, то је дужност овога чиновника, да пробе млека са улица по могућству рано у јутру и у вече узима и то на крају вароши, кад продавци у њу улазе, пошто је на томе месту кратко међувреме између сипања млека у судове за пренос и узимање пробе, те се тиме избегава погрешка, која би могла наступити услед скрамљења млека. Услед краткоће времена млеко се не може ускрамити, особито кад се налази у покрету. Мешање пак млека на улици било би незгодно из хигијенских обзира. Одузимање проба из млечних судова врши се на тај начин, што се млеко из њих узима помоћу каквог згодног суда, као

што је нпр. литар па се по том сипа у боце. На боци се одмах стави име продавца па се она одмах шаље одељењу за испитивање животних намирница, где се врше пробе у погледу садржине масних састојака и специфичне тежине. Масноћа млека, расхлађеног на 15° С, одређује се по познатом Герберовом начину, при чему се употребљава ради издвајања масти сумпорна киселина од 1,825 специфичне тежине и чист амил-алкохол од 0,815 специфичне тежине при 15° С, и са тачком кувања од 128—130° С. Лучење масла врши се помоћу центрифуге Хугерштоф-Лајпциг, система рапид. На свакој проби млека, које се пре испитивања пажљиво промеша, врше се два одређивања масноће, ако се она не слажу у 0,05 прц. садржаја масноће, одбацују се; у другом случају узима се као тачно већи резултат. Специфична тежина одређује се лактодензиметром Сокслеовог система. Ако се при оваквим испитивањима покаже неприродан састав млека, предузимају се даља испитивања ради утврђивања фалсификата, која нас овде толико интересују, јер су стручне природе.

В. М.

## ОПШТИНСКЕ ВЕСТИ

*Пажња грађанству.* — Како ће ускоро наступити цветање липа, којима су засађене београдске улице, то суд општине београдске сматра за дужност, да умоли грађанство да се уздржи од недопуштеног брања липовог цвета. Јасно је за свакога, да су липе и остало дрвеће засађене по улицама како са хигијенских тако и са естетичких обзира, те је грађанство позвано, да их чува и отклања сваку сметњу њиховом развијању.

Суд општ. београдске обратиће оштру пажњу на чување липа приликом њиховог цветања и са сваким оним, који буде скидао цвет са липа и кршио грање поступити по закону.

Нарочито се скреће пажња родитељима, да своју децу одвраћају од брања липовог цвета, јер је досадашње искуство показало да већином деца сатиру улично дрвеће.

*Добротвор београдске сиротиње.* — Краљ. Српска Академија Наука, извршујући тестамент пок Др. Николе Кретића, бив. председника Држ. Савета, послала је општини београдској 500 дин., колико је он оставио као легат сиротињи београдској.

Суд општине београдске у име своје сиротиње захваљује Академији на послатом новцу а великом српском добротвору нека је вечна успомена међу нама.

*Регулација дунавског краја.* — План о измени регулације дунавског краја, који је израдила општина београдска, одобрио је г. Министар Грађевина, те ће се према томе приступити ускоро детаљним радима за извођењу истог и давању регулационе линије појединим грађанима.

*Параносов Хан.* — Одмах после Духова општина ће београдска приступити

рушењу Параносовог Хана, колико буде потребно ради просепања Карађорђевог улице, те ће се и ово важно питање окончати. После тога извршиће се нивелисање и калдрмисање овог дела улице, тако да ће иста најдаље до августа ове године моћи бити предата саобраћају.

*Насипање баре Венеције.* — Рад на насипању ове баре на месту између сарајевске улице и жељезн. станице врши се увелико. Сви су изгледи да ће се још овог лета бара толико насупи, да ће све баруштине, у које се слива пиштољина, бити затрпане. Сем тога удариће се коте за нивелисање моравске улице, која иде у продужењу од жељезн. станице преко баре ка фабрици монопола дувана, паралелно сарајевској улици.

*Општински зборник.* — Уз данашњи број новина шаљемо читаоцима *пету табак зборника општине београдске*, у коме су одштампани: *свршетак закона о местима; цео закон о чувању пољског имања; правила о деловодству и посмоводству општинском и о уређењу општинске архиве; и уредба о општинским приходима.*

У прва четири табака одштампани су: *закон о општинама; правила о држању општинских зборова у Београду и др. градовима; распис М. У. П. о жалбама на изборе општ. часника; и закон о местима.*

Као што се из овог почетка види, садржина је зборника врло разнолика, те се уредништво нада, да ће сви општински судови похитати, да се на беогр. општинске новине претплате, чиме ће задовољити велику потребу, која се осећа у брзом и лако изналажењу и примењивању законских одредаба у сваком случају.

*Катастар општине београдске.* — На седници одбора општине београдске од 11. ов. мес. изабран је за шефа општин. катастра г. Милан Балта, виши инжењер Министарства Грађевина.

Пошто ће општина још ове године уредити своје катастарско одељење и приступити катастрирању Београда, то ће г. Балта бити ускоро уведен у дужност а за тим, у споразуму са њим, извршиће се постављање потребног персонала.

## Објава.

Општина београдска држаће у своме грађевинском одељењу, оферталну лицитацију 20-ог маја, ове год. за набавку 1010. куб. мет. ломљеног камена, за претрес калдрме по вароши.

Камен треба да је из околине београдске.

Сваки лицитант полаже на дан лицитације 800 дин. не име кауције. Страни поданици полажу дуплу кауцију.

Оферти ће се отворити 20-ог маја, ове год. тачно у 11 сати пре подне у присуству нарочите комисије и понуђача.

Предрачун и услови могу се видети сваког радног дана од 8—12 пре и од 3—6 сати по подне.

Из грађевинског одељења општине београдске 8-ог маја, 1904. год. Г.Бр. 1956.

## Објава.

На дан 20-ог маја тек. год. од 3—6 часова по подне, држаће се поново јавна усмена лицитација за издавање под закуп траве за време ове летње сезоне на општинском земљишту — Чалијама — пред Топчидерске трамвајске пруге.

Лицитација ова држаће се у канцеларији економног одељења суда општинског.

Излицитирана цена полаже се одмах при закључку лицитације.

Од суда општине београдске 13. маја 1904. год. А.Бр. 4590 у Београду.

## Објава.

На основу решења Суда општине београдске од 12. ов. мес. држаће се друга усмена лицитација за израду столова и клупа за касарне ноћних стражара и ормана за грађевинско одељење, у канцеларији грађевинског одељења општинског на дан 19. Маја ове год. од 10 сати пре подне до 12 када ће се и закључити.

Предрачунска сума износи 700 дин. Кауција је према закону о јавним грађевинама 70 динара и то: у готовом, вредним државним папирима или интабулацији.

План, услови, предрачун и остала техничка и погодбена документа, изложени су сваког радног дана у поменутој канцеларији.

Позивају се предузимачи, који право имају, да поменутог дана дођу и лицитирају.

Из канцеларије грађевинског одељења општине вароши Београда, 13 Маја 1904. год. Г.Бр. 1023 и 2041.

## Објава.

На дан 22 Маја тек. год. од 3—5 часова по подне држаће се у канцеларији економног одељења Суда општинског, јавна усмена лицитација за израду чојаног и цвличног одела за општинске служитеље и позорнике.

Лицитација ова подељена је на четири групе.

Кауција се полаже при лицитацији и то:

за I групу	250 динара
" II "	200 "
" III "	150 "
" IV "	100 "

у готовом новцу или у срп. држав. хартијама од вредности.

Кауције ове полажу само они на којима лицитација остане.

Ближи услови могу се видети у поменутој канцеларији сваког дана за време канцеларских часова и при лицитацији.

Од суда општине београдске 14 маја 1904. год. А.Бр. 4328 у Београду.